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[bookmark: _Hlk47371183]PROPUESTA DE ACTIVIDAD PARTICIPATIVA Y ESCUCHA DE NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES.
"CRISIS COVID-19 Y CÓMO NOSOTR@S LA AFRONTAMOS" 

1. PRESENTACIÓN:
[bookmark: _GoBack]DOCUMENTO PARA EQUIPO PROFESIONAL Y TÉCNICO DE RESIDENCIAS:  
El Estado de Chile, a partir de la suscripción de la Convención de Derechos del Niño (CDN), se compromete a promover el ejercicio de un conjunto de derechos de la niñez y adolescencia, dentro de los cuales se encuentra el derecho a la participación que está consagrado en diversos artículos, particularmente los artículos 12 y 13, relacionados con la manifestación y consideración de la opinión del niño y la niña en los diversos asuntos que le afectan. Así entendida, la participación involucra el ejercicio de la libertad de expresión, libertad de pensamiento y el acceso a la información. 
La participación es un principio y un derecho. Un principio porque orienta la aplicación de la CDN y un derecho, porque promueve que los niños y niñas expresen sus opiniones y que éstas sean consideradas en todos aquellos aspectos que le competen, de acuerdo con su edad y autonomía progresiva. Así, se reconoce que el ejercicio del derecho a la participación genera un cambio de paradigma en el tratamiento de la niñez y adolescencia, pasando de ser sujetos pasivos a activos en su desarrollo. Es por ello que las actividades que se proponen en este documento involucran activamente a los niños, niñas y adolescentes en su organización y desarrollo.
A nivel mundial, las circunstancias actuales de lo humano se encuentran atravesadas por la pandemia provocada por el COVID-19, lo que ha implicado un cambio en las relaciones sociales, en la cotidianidad y transcurso de nuestras rutinas, e incluso en la relación con nuestro cuerpo. 
Por ello, además de los esfuerzos por potenciar las condiciones de seguridad sanitarias que mantienen los establecimientos de cuidado alternativo residencial, resulta fundamental acoger las percepciones, sentimientos y reflexiones que han surgido en este periodo en los niños, niñas y adolescentes, así como también en el equipo humano que los ha acompañado de modo más permanente en este periodo, como es el caso de las y los Educadores de Trato Directo. 
En este sentido, las residencias incluyen en su quehacer el establecerse como un espacio comunicacional y expresivo, potenciando momentos de conversación y reflexión conjunta, por lo en ellas se dará la construcción del significado de la pandemia junto a las demás crisis relacionadas, en el desarrollo humano de los niños, niñas y adolescentes atendidos.
Ante la dificultad de contar con profesionales en residencias de modo continuo, se estima atingente y recomendable la elaboración de los contenidos personales a través de la simbolización mediada del arte, lo que permite tanto la expresividad como la transformación de estos contenidos a partir de la creación de un objeto, obra o representación. 


Si bien la actividad propuesta en este documento posee un fin en sí mismo, también se constituye como posibilidad de inicio de elaboración a posteriori de las circunstancias vividas en la pandemia dentro del espacio terapéutico, es decir, aquel mismo objeto artístico podrá ser una posibilidad de tocar temáticas emocionales complejas en el trabajo terapéutico una vez se reanude la continuidad de la intervención, o se pueda trabajar a través del trabajo remoto de acuerdo a las recomendaciones ya indicadas por este servicio. 
La construcción de un objeto artístico y la posibilidad de creación aporta al grupo posibilidad de acrecentar la interdependencia, a la vez que otorga el espacio para dar cuenta de la humanidad compartida, sentimientos que atraviesan la cualidad de lo humano, por sobre las individualidades de ese sentir. 
De la misma manera, saber que otros están en sintonía con mis sentimientos y yo con los de ellos, fortalece la idea de no encontrarse solo, de empatizar con lo que les sucede a otros y de generar reconocimiento de lo que nos constituye como humanos, más bien en lo que compartimos, por sobre lo que nos separa. 

2. OBJETIVOS
OBJETIVO GENERAL: 
· Posibilitar espacios de significación compartida de sentimientos, pensamientos y reflexiones surgidas en los niños, niñas y adolescentes, así como de las y los Educadores de Trato Directo de cuidado alternativo residencial a través de la expresión artística. 

OBJETIVOS ESPECÍFICOS: 
· Fomentar la participación de los niños, niñas y adolescentes otorgando escucha de sus experiencias en la pandemia y las crisis asociadas a ella.  
· Desarrollar actividad conjunta que permite significación a la vez que resguardo de experiencias personales a través del arte. 
· Acoger la expresión de sentimientos, percepciones y reflexiones surgidas en los niños, niñas y adolescentes, así como de sus cuidadores principales, en el contexto de pandemia y las crisis asociadas a ella. 
· Fortalecer empatía en el reconocimiento de sentimientos de otros, a través del conocimiento de las obras expuestas. 


3. ALCANCE: 
Niños, niñas y adolescentes de sistema de cuidado alternativo residencial y Educadores de Trato Directo, tanto de Organismos Colaboradores como Administración Directa.  
Categorías: 
· 6-10 años. Individual y/o grupal. 
· 11-14 años. Individual y/o grupal. 
· 15-18 años. Individual y/o grupal. 
· Primera infancia. Grupal, pudiendo presentar más de una obra por residencia. 
En los casos de primera infancia, la participación será grupal, en el entendido que se necesita la mediación de un adulto, en este caso cuidador, para favorecer la creación de significado, distinto a los adolescentes que poseen cierta capacidad de introspección y, por tanto, acceden a su mundo interno con mayor facilidad. En la invitación adjunta, se recomiendan 3 cuentos para trabajar los con niños y niñas, de acuerdo con su edad y desarrollo cognitivo, de modo de preparar el trabajo a realizar. 
En todos los casos, cada propuesta artística debe presentarse con nombre completo y/o seudónimo del o los participantes y nombre de la obra, así como registros fotográficos de su construcción y participación. 

4. METODOLOGIA: 
Para la realización de esta actividad, se sugiere trabajar en tres tiempos: una acogida previa, que involucra a equipo psicosocial y ETD, un segundo momento de creación de la obra, el cual involucra a ETD y niños, niñas y adolescentes de la residencia, y finalmente, un momento de puesta en común y elección de menciones de honor, debiendo contar con la participación de todos los actores. 
a) Acogida previa 
En este punto inicial es importante que el equipo psicosocial facilite un espacio para los educadores/as de trato directo que participarán en la actividad. Es importante señalar que se debe privilegiar que los mismos educadores se mantengan en la actividad acompañando a los niños, estimando que el tiempo de realización de la obra pueda ser de una semana completa, a fin de evitar la rotación en este espacio. 
La acogida previa ha de cumplir con cinco objetivos: 
· Explicitar la actividad a realizar y sus objetivos.  
· Acoger los sentimientos que abre el espacio de reflexión con los cuidadores respecto de la pandemia y las crisis relacionadas. 

	
· Concienciar acerca de las pérdidas de los niños, niñas y adolescentes en este contexto: Pérdida de rutinas, de contacto con familia, de contacto con amigos, entre otras. 
· Entregar herramientas de acompañamiento y de regulación en caso de desbordes emocionales en la actividad con los niños, niñas y adolescentes ante estas temáticas tratadas. 
Es importante indicar que el significado que los adultos otorguen a la pandemia, al confinamiento, y en general a las restricciones y cambios de la normalidad como la conocíamos, influirá de gran manera en el modo en que los niños, niñas y adolescentes puedan “encajar” esta crisis en sus propias vidas. 

b) Creación de la obra: 
Este momento también conducido inicialmente por la dupla psicosocial en conjunto con los educadores, es el momento de explicar el sentido de la actividad, así como para contener, acoger las diversas emociones que puedan expresar los niños/as, respecto del confinamiento, y la pandemia, así como también por no poder tener contacto físico con sus familias y acompañar la elaboración de estas emociones. 
Es muy importante en este punto, poder suspender cualquier juicio con relación a las familias, ya que para los niños, niñas y adolescentes son sus figuras significativas independientemente de cualquier situación particular que en la relación pudiera darse. 
Luego, la expresión artística propiamente tal puede ser conducida por los educadores, teniendo como base las preguntas marcadas más abajo y recalcando que en cualquier formato es posible representar los sentimientos. percepciones y reflexiones de los niños, niñas y adolescentes. Se podrá en esa semana, ir construyendo ideas, viendo los avances o borradores en el caso de obras escritas, y en definitiva conformado distintas posibilidades de creación.
Las preguntas orientativas de la creación son: 
¿Cambiará el mundo después de lo que estamos viviendo?, ¿Cómo lo imaginas?, ¿Cómo cambiaremos las personas?, ¿Qué cosas te gustaría ti que cambiasen?, ¿Qué es lo que te ha ayudado a llevar este tiempo en la residencia?





c) Puesta en común y elección de menciones honrosas: 
En este tercer momento, se espera que la dupla psicosocial pueda recoger las experiencias de los y las educadores/as de trato directo, con objeto de conocer las vivencias, sentimientos y pensamientos de los niños, niñas y adolescentes en el interior de las residencias, interiorizándose acerca de la dinámica creada en este espacio de humanidad compartida. 

Este punto puede ser muy enriquecedor para el enfoque residencial y el trabajo terapéutico que se pueda desplegar en los meses venideros, por lo que se considera muy relevante poder tomar nota de lo rescatado. 
Es importante aquí señalar que la participación, tal como se entiende en la Convención Internacional de Derechos del Niño, conlleva también la idea de ser tomados en cuenta en aquellas expresiones u opiniones dadas, y a la vez, que ellos mismos determinan el resultado de los procesos en los que están inmersos. Por ello, esta propuesta incluye la realización de una “exposición virtual” de las obras mediante correo electrónico, y la posibilidad de que los propios niños, niñas y adolescentes voten por las obras que más les gustan, lo que habría que gestionar a través del Departamento de Comunicaciones del Servicio. 

5. INCENTIVOS: 
Es necesario incentivar y fomentar la participación de todos los actores involucrados, considerando que, en estos tiempos complejos y de tanta restricción al interior de las residencias, el poner la atención en una actividad con tintes lúdicos y artísticos que puede ser recompensada fomenta a su vez el trabajo en equipo y, por ende, la sensación de compañía. Hay que tener en cuenta también que para la realización de la actividad no solo han ocupado materiales y su inteligencia, sino también si emocionalidad ante una situación tan compleja. 
Por todo lo anterior, se estima relevante para el desarrollo de esta actividad: 
· Acotar fechas de concurso: tiempo de preparación previa, tiempo de ejecución, tiempo de recepción de obras, tiempo de resultados de concurso. Se estimaría como mínimo un mes en total. 
· Invitar a la participación de educadores de trato directo recalcando lo importante de su acción y guía. 
· Posibilitar la participación de los propios niños, niñas y adolescentes en la elección de las obras ganadoras. 
· Otorgar reconocimientos y menciones honrosas.




Se considera de gran relevancia que los reconocimientos constituyan un beneficio directo a los niños, niñas y adolescentes, que estos repercutan en el uso del tiempo libre en las residencias, pudiendo constar de libros, juegos de mesa, material escolar, insumos tecnológicos, u otros atendiendo a la edad e intereses de los participantes. 
Igualmente, resulta relevante realizar la publicación de las obras a través de la web institucional de nuestro servicio, con el fin de dar relevancia en redes sociales de lo trabajado, como refuerzo positivo de la participación de los niños, niñas y adolescentes, así como de los Educadores de Trato Directo.






















INVITACION PARA COMPARTIR CON NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES (desde 6 años en adelante): 
Desde diciembre de 2019, nuestras vidas ya no son las mismas, conocimos lo grande que puede llegar a ser un virus, pequeñísimo organismo capaz de poner el mundo del revés; aprendimos la palabra “pandemia” y ya es parte de nuestro vocabulario como también “coronavirus”, y entendimos la importancia de lavar nuestras manos varias veces al día. 
El virus nos ha obligado a quedarnos en nuestros hogares para no contagiarnos y evitar que siga creciendo cada día más. 
Llevamos mucho tiempo lejos de nuestra vida “normal” y sin duda en estos días de encierro, nublados, lluviosos y con ese tímido sol de invierno, nos ha llevado a pensar…. Pensar en el mundo, pensar en nosotros, pensar en las personas e incluso en el porqué de las cosas…
Queremos invitarte a mostrar cómo ha sido para ti este tiempo.
Queremos conocer cuáles han sido tus pensamientos, tus ideas, tus emociones, tus preocupaciones. Sabemos que todo tiempo difícil nos lleva a aprender de nosotros mismos y del mundo que nos rodea. Por eso, queremos saber de tu experiencia, para ayudarnos entre todos a ser mejores. 
[bookmark: _Hlk47371410]¿Cambiará el mundo después de lo que estamos viviendo?, ¿Cómo lo imaginas?, ¿Cómo cambiaremos las personas?, ¿Qué cosas te gustaría ti que cambiasen?, ¿Qué es lo que te ha ayudado a llevar este tiempo en la residencia?
Para que puedas contarnos acerca de estos temas, te proponemos varios modos, que serán las categorías de trabajo: 
· Narrativa: puedes escribir acerca de estas ideas, emociones o sensaciones, ya sea en formato cuento, poesía, cómic…lo importante es que las palabras nos acerquen a tu mundo. 
· Plástica: puedes dibujar, pintar o moldear y contarnos de este modo la forma en que has vivido esta pandemia, las creaciones nos mostrarán parte de tu mundo. 
· Textil: puedes bordar, tejer, coser, dejar tu inspiración en manos de hilo y agujas, para acercarnos a tus ideas y sentimientos. 
· Imagen: a través de la tecnología y el uso del celular, puedes presentar un corto, una fotografía o un vídeo para darnos a conocer tu experiencia. En este caso, por derechos de imagen, ni tu ni tus compañeros/as pueden aparecer en ellos, lo que hace el reto más grande aun…
Desde ya queremos advertir que no hay modo mejor o peor que otro, porque de lo que se trata es de conocer cómo nos ha movido esta experiencia y como creemos que vamos a salir de ella. 
Se invita a participar a todos los niños, niños y adolescentes de residencias de administración directa y de organismos colaboradores, así como a los Educadores de Trato Directo como cuidadores principales en este periodo.  


INVITACION PARA COMPARTIR CON NIÑOS Y NIÑAS (0- 6 años):
En el último tiempo han pasado cosas muy sorprendentes. 
Hemos tenido que quedarnos en casa por el coronavirus. ¿Te suena de algo? ¿Ese bichito que puede pegarse en las manos y hacernos sentir enfermos? Es una cosita tan pequeñita y con tanto poder, que debemos cuidarnos usando nuestras mejores ideas, al mismo tiempo de quedarnos en casita por ahora. 
Queremos saber cómo has estado tú y tus compañeros estos días, y las cosas que les han pasado desde que apareció este virus…. así que los invitamos para que, junto a quienes tienen más cerca, puedan contarnos: 
¿Cómo te imaginas al virus? ¿Qué te hace sentir? ¿Si pudieras hablarle qué cosas le dirías? ¿Cómo piensas que será cuando podamos salir de nuevo?
Pueden contarnos eso que sienten a través de un dibujo, o de una escultura de plasticina, también puedes hacer un collage con papel de revistas o un disfraz…lo importante es que con lo que hagan puedan contarnos cómo ha sido para ustedes este invierno diferente con tanto cuidado y estando tan encerrados en casa o si lo prefieres... ¡cómo crees que será cuando volvamos a salir!  
Lecturas recomendadas: 
· Hola soy el coronavirus. Descargable en: 
http://www.crececontigo.gob.cl/noticias/descarga-el-libro-para-ninos-as-hola-soy-el-coronavirus/

· Clementina y el coronavirus. Descargable en: 
http://www.crececontigo.gob.cl/wp-content/uploads/2020/06/Clementina-y-el-Coronavirus.pdf

· Cuento coronavirus para los más pequeños. Descargable en: 
http://aapi.org.ar/cuento-coronavirus-para-los-mas-pequenos/
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