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REUNIÓN COMISIÓN INDIGENA DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD CIVIL (COSOC) SENAME 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, DEPENDIENTE DE GABINETE   
Resumen de acta N°1 período 2021
Fecha: 20 de enero de 2021
Hora: 11:00 a 12:00 horas
Lugar: Esta sesión fue virtual por plataforma Zoom. 
ASISTENTES POR PLATAFORMA ZOOM: 


	Maria Hueichaqueo Epulef     
	Presidenta Comisión  

	Hugo Marivil Marivil  
	Sename   

	Paula Urzúa  Frei
	Sename 

	Luis Matías  Orellana  
	Vicepresidente Cosoc  

	Alexandra Castañeda 
	Comisión Indígena Casename 

	
	




TABLA:



· Constitución de Comisión 
· Presentación de primero/as integrantes
· Resume de política de pueblos originarios de Sename 

INICIO DE SESIÓN N° 1 DEL AÑO 2021 

· Siendo las 11:00 horas del día martes 20 de enero de 2021, se da inicio a la primera reunión de la Comisión Indígena del Consejo de la Sociedad Civil (Cosoc) del Sename.


DESARROLLO 
 

· Presidenta de la comisión inicia la sesión, señalando que “la instancia que hoy se constituye es muy importante y tenemos que validarla, quiero solicitar a la funcionaria Paula Urzúa que pueda resumir o sintetizar como se da inicio a la política pública en materia indígena desde el Sename. Ventajas, desventajas y cuáles son las debilidades que debiéramos reformar con este documento denominado “Política de pueblos originarios del servicio”.
· 
Intervenciones de Integrantes de la Comisión Indígena del COSOC:

  
· Paula Urzúa F: En primer lugar, quiero comentar que no es una política, sino una metodología de cómo hacer una política de pueblos originarios, que sea transversal para el servicio.
Es una metodología que fue realizada con funcionarios de la Zona Norte, Centro y Sur, lo que busca es que todo lo relacionado con lo indígena esté inserto en los programas del Sename.
Durante el trabajo nos dimos cuenta que teníamos que capacitar a los profesionales en temas de interculturalidad, a su vez con los datos que arrojó la quinta consulta mi opinión cuenta del año 2015 en el ítem intercultural, donde participaron cerca de 100 NNA de los cuales el 27% declararon pertenecer algún pueblo originario de Chile.
Profesionales de diferentes áreas internas y directores/as del Sename fueron parte de esta metodología.
Esta iniciativa se generó desde una meta institucional y tenía dos fases, la primera se cumplió y la segunda parte quedo pendiente hasta el día de hoy.
La actual directora, Rosario Martínez nos solicitó revisar este documento y tener un diagnóstico para ver cómo se mejora lo que se llamó en su momento “policía de pueblos originarios”.
Lo que tenemos que ver desde ahora es cómo logramos llevar adelante lineamientos técnicos de esta temática en la transición al nuevo servicio.
Desde el Departamento de Adopción estamos trabajando un convenio con la Conadi para no perder la calidad indígena de algún niño o niña cuando son adoptados.
· Presidenta: Gracias Paula, creo que es importante lo que planteó, efectivamente tenemos que ver el error administrativo ya que la resolución dice “política”, por otro lado, es importante la información que nos entregó con relación al porcentaje de NNA que se auto identificaron en consulta y quienes están en Cread de Sename. Quisiera consultar sobre la capacitación, quienes la desarrollaron y donde ¿?
· La única capacitación fue la del Lonco Carlos Torres en la IX Región, Hugo Marivil, también desarrolló con encargados de indígenas de otros servicios capacitaciones en las regiones IV, V, RM, VI y VII a profesionales de las Oficinas de Protección de Derechos (OPD).
· Vicepresidente Coso: Creo que el Estado debiera por medio del Sename también realizar un trabajo en lo intercultural con los NNA de Organismos Colaboradores (OCA), hay que capacitar al personal para que puedan respetar la cosmovisión, lengua y cultura de los NNA de origen indígena, a veces pienso que el Estado pone paños fríos a este trabajo con nuestro pueblo originario.
·  Alexandra Castañeda, Casename: Soy del Consejo Asesor de NNA, estoy a cargo de la temática Indígena, vivo en Peñaflor y he visitado la ruca, me parece muy bien que nos preocupemos de los NNA de origen indígena, aunque vivan en la ciudad siguen siendo mapuche, ahora tenemos que decir algo con lo que está pasando en el sur y no se pueden perder las raíces.
En Chile debe fomentarse el aprendizaje de las lenguas originarias y en el Sename también.
· Paula Urzúa; Les quiero contar que Alexandra representa a Chile en la Red Surca Niñ@ Sur del Merco Sur, el año 2020 participó de dos grandes foros.
Además, ella dirige la temática de Pueblos Originarios, una propuesta del propio Casename.
· Presidenta Comisión; Solicito que en alguna próxima sesión se pueda invitar al encargado de planificación del Sename para que nos pueda informar de cómo se está visualizando el tema intercultural en la nueva institucionalidad.
· Paula Urzúa; Presidenta, lo que habría que gestionar es invitar a quienes estarán a cargo mientras dure la implementación del nuevo Servicio para que podamos ver con ello/as lo que usted propone.
· Presidenta de Comisión; La segunda sesión será el miércoles 3 de marzo 11:00 horas.
Agradezco su asistencia a todo/as ustedes.

Temas de la próxima sesión:
Presentación de buenas prácticas en Interculturalidad de profesionales de Servicio.
Carlos Torres, gestor intercultural IX Región 
Camen Huenchumil, Directora Residencia Familiar Bilbao RM 
Geraldine Ossandon, Abogada Departamento de Adopción 
TERMINO DE SESIÓN 
[bookmark: _GoBack]            La reunión finaliza a las 12:05 horas.
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ANEXO 
-Política de pueblos originarios Sename 
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